

МУЗЫКА 22

Златоокая приглашает
Хибла Герзмава
рассказала,
что слушает
в машине
и дома



ИСПЫТАНО НА СЕБЕ 8

Эльбрусский мир
Корреспондент
«РГ» ушел
за облака.
А спустила
его оттуда
Та Самая Настя



ПРОГРАММА
ТЕЛЕВИДЕНИЯ
на неделю

включая
региональные
каналы

15

Российская Газета



№ 159 (7325)
20–26 июля 2017
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 21 ИЮЛЯ

→ СУББОТА 22 ИЮЛЯ

→ ВОСКРЕСЕНЬЕ 23 ИЮЛЯ

→ ПОНЕДЕЛЬНИК 24 ИЮЛЯ

→ ВТОРНИК 25 ИЮЛЯ

→ СРЕДА 26 ИЮЛЯ

→ ЧЕТВЕРГ 27 ИЮЛЯ



СЕРГЕЙ МИХЛЕВ

ТЕМА НЕДЕЛИ Перейдет ли непогода из июля в август? 2

Июльский дождь

ПРОЕКТ 3

ПРАВО 6

ПУТЕШЕСТВИЯ 11

ЗДОРОВЬЕ 21

Быстро отошел на десять метров!
У подъездов предлагают потушить сигареты

Ожидание дорогого стоит. Что можно потребовать с авиакомпании при задержке рейса

Колеса, лапы, хвост. Поездка с собакой на машине будет приятной

Это не сладко. Пять шагов, которые защитят от диабета

северо-запад



Меняет прописку Архангельский СПИД-центр реорганизуют до конца 2017 года

ЦЕНТР по борьбе со СПИДом в Архангельске вскоре переедет по новому адресу. Как пояснили в департаменте здравоохранения региона, здание, в котором сейчас располагается центр, является памятником архитектуры и требует реставрации. Поэтому оптимальным вариантом стало присоединение учреждения к Архангельскому клиническому кожно-венерологическому диспансеру. Все функции СПИД-центра, а также штат работников будут сохранены.

СТОП-КАДР



Космодрому «Плесецк» исполнилось 60 лет, и к юбилейной дате в городе Мирном открыли Аллею начальников космодрома, памятник Юрию Гагарину, новый фонтан выполнен в виде ракеты. К Вечному огню в память о погибших при испытаниях космической техники жители города возложили цветы. Перспективное направление развития космодрома — туризм. «Очень важно, чтобы к этим высочайшим технологиям можно было «прикоснуться», — считает глава Архангельской области Игорь Орлов.

Конца не видно

В Ненецком округе на долгострой потратили более трех миллиардов рублей

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Анна Чистякова,
НАО

Статус «долгостроя» в Ненецком округе имеют около двух десятков объектов, в основном они располагаются на территории Заполярного района. В их числе в большинстве случаев объекты социальной инфраструктуры — детские сады, школы, дома для сельских жителей. Общая сумма бюджетных средств, направленных на эти стройки, превышает три миллиарда рублей.

Одним из показательных примеров может служить строительство школы на 300 мест в национальном поселке Красное. Ее начали возводить в 2012 году. По условиям контракта, который администрация Заполярного района заключила с подрядчиком, объект должны были сдать в эксплуатацию в декабре 2014 года. Но до сих пор школа числится в числе недостроенных, а дети вынуждены учиться в аварийных зданиях.

По данным администрации Ненецкого округа, с момента заключения контракта на строительство прошло уже 4,5 года, а готовность объекта на сегодняшний день составляет 95 процентов. Школа уже обошлась окружному бюджету в полмиллиарда рублей.

В планах — сдать школу к 1 сентября 2017 года. По мнению активистов Общественного народного фронта, сейчас на объекте происходит затягивание работ, а местные власти не имеют рычагов давления на строителей, чтобы ускорить этот процесс.

— Ситуация усугубляется тем, что уже около пяти лет школьники поселка вынуждены учиться в трех помещениях. В настоящий момент одно из действующих зданий старой школы признано аварийным, другие не соответствую-

ют требованиям законодательства. В сложившейся ситуации 1 сентября школа не откроется ни в новом, ни в старых зданиях, — говорят представители ОНФ в Ненецком округе.

Как утверждают подрядчики, основной проблемой сегодня является система электропроводки, специалисты сейчас проводят анализ соответствия выполненных работ проектным решениям. Кроме того, подрядчику предстоит провести работы по благоустройству пришкольной территории.

В Красном дети уже 5 лет учатся в аварийных зданиях

Глава Заполярного района Алексей Михеев пояснил, что из-за финансовых проблем у генерального подрядчика сроки сдачи объекта постоянно переносились.

— Администрация Заполярного района и администрация Ненецкого округа допустили затягивание строительства социально значимого объекта. Необходи-

мо было сразу вмешаться, принимать серьезные решения, проводить еженедельные планерки с приглашением всех заинтересованных лиц и исправлять ситуацию, — считает руководитель региональной рабочей группы ОНФ «Общество и власть: прямой диалог» Матвей Чупров.

Эксперты уверены, что необходимо поднять вопрос об ужесточении ответственности за халатное отношение к возведению объектов социальной значимости. Помимо школы в Красном, в Ненецком округе до сих пор не сданы в эксплуатацию школы в селах Нижняя Пеша и Индига.

Так, школу в Нижней Пеше планировалось ввести в эксплуатацию три с половиной года назад, в Индиге — к 1 сентября 2015 года.

Как сообщила вице-губернатор НАО Надежда Деяева, несмотря на то, что здание школы в селе Нижняя Пеша формально достроено, оно требует значительных доработок. Ориентировочные сроки завершения этих работ, обозначенные подрядчиками, — 17 августа 2017 года. В Индиге другая проблема — уже в процессе строительства были обнаружены проблемы с проектной документацией, срок сдачи объекта сейчас постоянно откладывается.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Иван Ястреб,
эксперт проекта ОНФ «За честные закупки»:

— Ситуация со школой в ненецком поселке Красное, мягко говоря, вызывает недоумение. Действительно, подрядчик не выполнил свои обязательства, и теперь в причинах этого будет разбираться региональная прокуратура. Однако непонятно бездействие администрации Заполярного района НАО, которая в течение трех лет не могла в судебном порядке принудить подрядчика закончить строительство социально значимого объекта. Все это время отсутствуют достойные, нормальные условия для ведения образовательного процесса для учителей и детей. Считаю данную ситуацию недопустимой. Мы обратимся в прокуратуру Ненецкого округа с просьбой провести проверку строительства школы в поселке Красное.

Деньги на карандаши

КОШЕЛЕК

Многочисленные семьи из Коми смогут потратить часть семейного капитала на подготовку детей к школе. Такое право закреплено в республиканском законопроекте, принятом в апреле 2017 года. Власти региона выделяют им по пять тысяч рублей на каждого ребенка на покупку учебных товаров, одежды и обуви, однако не более 25 тысяч рублей на семью.

Как отмечают в министерстве труда, занятости и социальной защиты Коми, чтобы получить средства своего семейного капитала для подготовки ребенка к школе, родителям нужно обратиться в центр социальной защиты населения по месту жительства, подать заявление и представить документ о зачислении ребенка в школу или о том, что он уже учится.

Чиновники говорят, что, получив деньги, семья самостоятель-

но решит, каким образом их использовать: купить ребенку одежду, обувь, школьную и спортивную форму или же приобрести канцелярские принадлежности. Никакие подтверждающие документы о расходах от семьи не потребуют. В ведомстве считают, что введение такой выплаты — актуально и своевременно, особенно в преддверии нового учебного года, и это новое направление расходования средств капитала у многодетных семей будет востребовано.

А вообще в 2017 году сертификаты на региональный семейный капитал получили 747 человек. Всего с 2011 года их обладателями стали 10 219 жителей республики, 6804 уже воспользовались средствами. Расходы бюджета Коми на эти цели в 2017 году составили почти 103 миллиона рублей, а за все время — более 840 миллионов.

СВЕТЛАНА ЦЫГАНКОВА,
СЫКТЫВКАР

Огороды не по средствам

НАЛОГИ

Садоводы и огородники Псковской области просят власти ввести мораторий на вступление в силу постановлений об утверждении новой кадастровой стоимости земель или хотя бы предоставить садоводам налоговые каникулы. После переоценки стоимость участков в садоводствах выросла в 7,5–25 раз. Однако в комитете имущественных отношений говорят, что теперь она соответствует рыночным реалиям.

Как сообщает областной совет профсоюзов, псковская «Комиссия по садоводствам» еще в мае пыталась привлечь внимание к проблеме. Однако никто не отреагировал, и недовольство среди садоводов только выросло.

— В нашей резолюции, принятой в присутствии представителей властей, говорилось, что объединения садоводов, образованные до 2000 года, и их преемники в 2017 году просят переоценить землю и устранить все ценовые перекося с учетом особенности терри-

тории региона, — говорит глава комиссии Анна Войченко. — Если этого сделать нельзя, мы просили установить налоговые каникулы для садоводов либо ввести мораторий до принятия новой кадастровой стоимости. Наши требования не изменились.

По данным Псковского областного собрания депутатов, на недавнем «парламентском часе» народные избранники признали — рост кадастровой стоимости был неизбежен, так как последний раз оценку земли садоводств и огородничеств проводили много лет назад. Признали депутаты и то, что такой рост заметно увеличит разницу между кадастровой и рыночной стоимостью земли садоводов. А садоводам, несогласным с новой стоимостью, придется ее оспаривать, но большинство из них — пенсионеры, и хождение по судам им непо карману. Депутаты пришли к выводу, что проблему надо решать, но лучше после парламентских каникул. Садоводам на заседании слова так и не дали.

АННА РОМАНОВА,
ПСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

СТОП-КАДР



ПРЕСС-СЛУЖБА МЧС ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Воспитанники детского образовательного центра «Корабелы Прионежья» отправятся в экспедицию вокруг Онежского озера. В числе организаторов путешествия — Арктический спасательный учебно-научный центр «Вытегра» МЧС России, поэтому ребят напутствовал в плавании лично глава МЧС Владимир Пучков. Юные моряки показали главе ведомства новенькое судно и модели, которые делают своими руками.